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資料５－３ 

 

平成 28 年度大阪市障がい者等基礎調査（施設入所者の地域移行に係る部分）の概要 

 

 ※集計数値については速報版のため変わる可能性があります 

 

（１）施設入所者用調査より 

 ①満年齢 

 

 

 

 

 

 ②入所期間 

➢「20 年以上 30 年未満」が最も多く、10 年以上の合計では 67.7％となっており、

長期入所されている方が多くなっている。 

 

 

 

0～

5歳

0.5 

6～

11歳

0.9 

12～

17歳

2.1 

18～

39歳

20.3 

40～

64歳

58.2 

65～

74歳

10.9 

75歳

以上

4.1 

無回答

3.0 

（N=910）

前回調査結果 
●入所期間が 10 年以上の方の割合 65.1 

前回調査結果 
●18～39 歳 22.8 
●40～64 歳 49･1 
●65～74 歳 10.9 
●75 歳以上  3.2 
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 ②将来、地域移行をしたいと思うか 

 

 

 

 

 

➢全体で言えば 33.2％が「ずっと施設にいたい」で最も多いが、「親やきょうだいと

暮らしたい」「グループホームで暮らしたい」など、45％程度の方が将来的な地域

移行の意向を持っている 

 

＜クロス集計①（年齢別）＞ 

 

 

➢年齢別でみると、65歳以上の方は 53.7％が「ずっと施設にいたい」と割合が高く、

18～64歳では「ずっと施設にいたい」が 29.9％であり、年齢が若い方が地域移行

への意向が高い傾向にある。 

 

 

 

N
数
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た
い

親
や
き
ょ

う
だ
い
と

暮
ら
し
た
い

配
偶
者
（

夫
や
妻
）

や

子
ど
も
と
暮
ら
し
た
い

友
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と
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ら
し
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ホ
ー

ム
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暮
ら
し
た
い

そ
の
他

無
回
答

全体 910 33.2 2.9 23.8 1.9 1.0 15.7 7.8 13.7

0～17歳 32 18.8 6.3 37.5 0.0 0.0 12.5 15.6 9.4

18～64歳 715 29.9 2.4 25.3 1.5 1.0 18.5 8.0 13.4

65歳以上 136 53.7 3.7 14.0 3.7 1.5 4.4 4.4 14.7

問20　将来、地域移行をしたいと思いますか

問3
年齢別

前回調査結果（回答の多いもの） 
●ずっと施設にいたい 30.5 

●親やきょうだいと暮らしたい 21.9 

●グループホームやケアホームで暮らしたい 12.1 
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＜クロス集計②（障がい支援区分別）＞ 

 

 

 ➢支援区分別では、支援区分が低い方が「1人暮らしをしたい」や「グループホー

ムで暮らしたい」が高い傾向にあるが、必ずしも支援区分と連動しているわけで

はない。 

 

＜クロス集計③（入所期間別）＞ 

 

 

➢入所期間別では、入所期間が長い方が、概ね「ずっと施設にいたい」と答える割

合が高い傾向にある。 
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友
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全体 910 33.2 2.9 23.8 1.9 1.0 15.7 7.8 13.7

区分１ 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7

区分２ 8 12.5 25.0 12.5 12.5 0.0 25.0 0.0 12.5

区分３ 23 52.2 0.0 13.0 4.3 0.0 13.0 8.7 8.7

区分４ 99 26.3 4.0 25.3 2.0 1.0 22.2 8.1 11.1

区分５ 238 35.3 3.4 22.3 2.1 2.1 16.8 5.9 12.2

区分６ 435 35.9 1.8 25.1 0.7 0.7 14.5 7.8 13.6

申請をしたが非該当だった 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

申請はしていない 27 18.5 7.4 29.6 7.4 0.0 7.4 18.5 11.1

問20　将来、地域移行をしたいと思いますか

問9
障がい
支援区
分別
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友
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全体 910 33.2 2.9 23.8 1.9 1.0 15.7 7.8 13.7

１年未満 22 13.6 0.0 45.5 18.2 4.5 4.5 4.5 9.1

１年以上２年未満 42 23.8 2.4 28.6 4.8 0.0 23.8 9.5 7.1

２年以上５年未満 70 28.6 5.7 24.3 2.9 0.0 18.6 5.7 14.3

５年以上１０年未満 114 25.4 1.8 26.3 1.8 0.0 14.0 10.5 20.2

１０年以上１５年未満 139 34.5 5.8 22.3 1.4 1.4 15.8 6.5 12.2

１５年以上２０年未満 147 27.2 2.7 32.0 0.7 1.4 11.6 11.6 12.9

２０年以上３０年未満 197 41.1 1.5 16.8 1.0 0.5 20.8 5.6 12.7

３０年以上４０年未満 89 46.1 1.1 28.1 1.1 0.0 14.6 5.6 3.4

４０年以上５０年未満 37 54.1 2.7 10.8 0.0 5.4 8.1 8.1 10.8

５０年以上 6 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 16.7 0.0

問20　将来、地域移行をしたいと思いますか

問13
入所
期間別
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③どれくらい先に地域移行したいと思うか 

 

 

 

➢「わからない」が 47.5％と一番多く、次いで「地域移行はしたくない」が 17.1％

となっている。その次が「いつかはわからないが地域移行したい」が 14.0％であり、

将来地域移行をしたいという希望をもっている方は一定程度いるが、具体的な考え

となるとイメージをもっていない方が多いことが想定される。 

 

④地域移行して暮らすときに不安に思うこと 

 

 

 

➢「身のまわりの介助のこと」が一番高く、「健康を保つことや年齢のこと」、「病気

や災害の時などの緊急時の援助のこと」の順となっている。 

前回調査結果（回答の多いもの〈無記入除く〉） 
●わからない 38.2 
●地域移行はしたくない 15.1 
●いつかはわからないが地域移行したい 13.1 

前回調査結果（回答の多いもの） 
●身のまわりの介助のこと 44.5 
●病気や災害の時などの緊急時の援助のこと 35.7 
●健康を保つことや年齢（高齢など）のこと 34.8 
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⑤地域移行して暮らすときに必要と思う支援やサービス 

  

 

 

 

➢「外出時に支援を受けること」が一番高く、「通院時に介助の支援を受けること」、

「緊急時に対応してくれること」が続く 

 

 

⑥地域移行に関するご家族の考え 

 

 

 

 

 ➢「理解してくれている」11.9％、「反対している」12.6％と概ね同じだが、「わか

らない」が 59.2％と大半を占める。 

前回調査結果（回答の多いもの） 
●外出時に支援を受けること 45.5 
●通院時に介助の支援を受けること 42.3 
●緊急時に対応してくれること 39.0 

前回調査結果 
●理解してくれている 10.2 
●反対している 15.8 
●わからない 56.7 
●家族はいない 7.7 
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（２）入所施設管理者用 

 ①地域移行に向けた取組み内容 

 

 

 

 

 ➢「施設外での買い物や交通機関の体験」57.8％が最も多く、次いで「地域の情報

の入所」42.2％、「家族の理解の促進」36.7％、「グループホームの体験利用」36.7％

となっている。 

 

 ②地域移行を進めるうえでの課題 

 

前回調査結果（回答の多いもの） 
●施設外での買物や交通機関の体験 66.3 

●地域の情報の入手 42.6 

●グループホーム、ケアホームの体験利用 41.6 

前回調査結果（回答の多いもの） 
●家族の理解 70.3 

●グループホームなどの充実 56.4 

●地域での介護・支援確保 50.5 
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 ➢「家族の理解」62.4％が最も多く、次いで「グループホームなどの充実」57.8％、

「地域での介護・支援確保」44.0％、「施設職員の意識の向上」44.0％となって

いる。 

 


